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المملكة العربية السعودية

وزارة التربية والتعليم

إدارة التربية والتعليم بمحافظة الطائف بنات
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الشؤون التعليمية / إدارة الموهوبات

نعلم أن الإمكانيات والقوى البشرية لا تقل في أهميتها عن تلك التي تحتلها الإمكانات المادية في مواجهة ظروف المستقبل المتغيرة ،  وذلك لان أي عمل ثقافي أو حضاري يقوم أولا وأساسا على الفكر والجهد الإنساني ، ثم يقوم بعد ذلك على الثروة الطبيعية والإمكانات المادية 0

ولاشك في أن المتفوقين والموهوبين يمثلوا  قطاعا هاما من هذه القوى والإمكانات الإنسانية بمالهم من ذكاء عال ومواهب خاصة وقدرة على الابتكار والتوجيه والقيادة وهم بذلك يكونون اكثر قدرة على فتح آفاق جديدة منسقة للتغلب على المشكلات الراهنة التي تواجه مجتمعاتهم وتحقيق الأمن والطمأنينة لمواطنيهم والانتصار على عوامل العوز والحرمان والحاجة ، ومواكبة التطور العلمي السريع في شتى مناحي العلوم والحياة وهي الحاجة الملحة لكل المجتمعات والأمم في عصرنا الحاضر 0
وقديما كانت النظم التربوية السائدة تهمل المتفوق عقليا ـ مبررة ذلك بأنه يملك من الموهوبة والقدرة ما يمكنه من الاعتماد على نفسه ، في حين ينصب الاهتمام على الطالب العادي والمعوق والمتخلف عقليا ، غير أن حاجة المجتمع الإنساني الشديدة إلى أشخاص أكفاء في مراكز قيادية ولحل كثير من المشكلات والمعوقات التي تواجههم تطلبت من الدراسات الحديثة وكثرت المناداة  بان تعاكس هذا الاتجاه وهذه الأفكار القديمة وطالبت بالمزيد من الاهتمام للتعرف والكشف عن المتفوقين عقليا واستثمار إمكاناتهم والعناية بهم وتنمية قدراتهم ومهاراتهم لرفع مستويات مجتمعاتهم علميا واجتماعيا 0

من المهام المحددة للمدرسة مسئولية التعرف على الموهوبات واكتشافهم  بناء  على السمات المحددة للطالبات الموهوبات وتقديم برامج الرعاية الملائمة لقدرات الطالبات الموهوبات والعمل على تهيئة بيئة تعليمية مناسبة لهم، إذ أن للمدرسة دور عظيم الأهمية في مساعدة الطالبات على التعامل مع مواهبهن  وقدراتهن الإبداعية التي يتميزن بها بنفس بيئتهم الدراسية . وان لم يتم ذلك فان المواهب والقدرات الإبداعية التي يتم كبتها بالطرق التعليمية التقليدية وعدم السماح بفرص التعريف بها تؤدي إلى عدم الوعي والخوف من الكشف عنها ومن ثم إلى إهمالها وذبولها من هذا المنطلق تم تشكيل لجنة خاصة لرعاية هذه الفئة من الطالبات تسمى لجنة رعاية الموهوبات تستخدم فيها المدرسة الأساليب العلمية للتعرف على الموهوبات ورعايتهن . والتي تضم من أعضاءها مسؤولة الموهوبات التي تقوم بتنفيذ البرامج اللازمة لتحظى الطالبات الموهوبات بالرعاية المناسبة ، التي تمكنها – بإذن الله – من صناعة تقدم الأمة في حاضرها ومستقبلها القادم 000
من هي الموهوبة ؟

هي من لديها  استعدادات  وقدرات غير عادية أو أداء متميز عن بقية أقرانها في مجال أو أكثر من المجالات التي يقدرها المجتمع وخاصة في مجالات التفوق العقلي والتفكير الابتكاري والتحصيل العلمي والمهارات والقدرات الخاصة ويحتاج  لرعاية تعليمية خاصة لا تتوافر له بشكل متكامل في برامج الدراسة العادية ويتم اختياره وفق الأسس والمقاييس العلمية الخاصة والمحددة وفق إجراءات برنامج الكشف عن الموهوبات ورعايتهن .
سمات وخصائص  الموهوبة :
تصنف سمات وخصائص الموهوبة من حيث المراحل العمرية  إلى مرحلتين:

أولاً /  ما قبل الدراسة: 

       هناك بعض السمات والخصائص ممكن أن نلاحظها في الموهوبة وهي :

· الاستعداد للحبو والمشي المبكر .

· النطق بجمل مفيدة من كلمتين أو أكثر في سن مبكرة قبل القرناء .
·  حب الفضول والاستكشاف .
· تفضيل نوع من المهارات أو القدرات دون غيرها كالرسم والتلوين 
·  محاولة القراءة والكتابة في سن مبكرة قبل القرناء . 
·  الميل إلى العاب التركيب والعاب الاستكشاف 
·  تميزه بالقدرة على التركيز والمثابرة على القيادة . 
ثانياً / أثناء الدراسة :

      الموهوبة في هذه المرحلة هو الذي تتوافر فيه بعض السمات والخصائص  بدرجة عالية وغير عادية   وهي :

· سريعة الفهم .                                                
· محبة للمعرفة ومتميز في أسئلته.
· حصيلتها اللغوية كبيرة .                                     
· تعبر عن أفكارها بوضوح .
· متفوقة دراسياً                                                
· تنجز أعماله بمفردها وبجدية. 
· تناقش وتنقد بموضوعية .                                
· أفكارها جديدة ونادرة .
· تتميز بالمثابرة وعدم الملل .                             
·  لديها أفكار وحلول لما يطرح عليه من أمور 
·  قوية الملاحظة وإدراك التفاصيل .                       
· متميزة في بعض المواد .
· مبدعة في الرسم والأشغال .                                
· لديها نزعة قيادية  
· ذاكرتها قوية .
 أهداف   الكشف عن الموهوبات ورعايتهن :-

أولا /   التعرف على الطالبات الموهوبات والكشف عنهم بتطبيق المقاييس المعدة لذلك .

ثانيا / تقديم الرعاية العلمية والتعليمية للطالبات الموهوبات على شكل برامج  إثرائية  لا توفرها المناهج في المدارس العادية.   
ثالثا / استثمار قدرات الموهوبات إلى أقصى طاقاتهن.

رابعا /  تقديم الرعاية النفسية والاجتماعية للموهوبات وتوعية أسرهن  والمساعدة في حل المشكلات التي  تحد من نمو قدراتهن ومواهبهن .

خامسا / توعية أوليا ء أمور الطالبات الموهوبات وأسرهن ومعلماتهن بقدرات بناتهن ومواهبهن وكيفية التعامل معهم .

سادسا / تشجيع الطالبة الموهوبات في التعبير عن مواهبهن وإبداعاتهن واختراعاتهن  وتحفيزهن لإبراز قدراتهن  ومواهبهن .  

سابعا / توثيق الصلة بين الطالبات الموهوبات والمؤسسات التعليمية والاجتماعية لتنمية قدراتهن ومواهبهن 0

ثامنا  /  تشجيع البحوث العلمية في مجال دراسات الموهوبين .

الأدوار تجاه الموهوبات 
1. الإشراف على تنمية النمو المعرفي لدى منسوبات المدرسة بسمات وخصائص الطالبات الموهوبات 
         وحاجتهن التعليمية والنفسية.
2. تحفيز أعضاء مجلس المدرسة في رعاية الطالبات الموهوبات للوصول إلى الأهداف المنشودة.
3. الإشراف على خطة مجلس المدرسة في رعاية الطالبات الموهوبات ومتابعة تنفيذها وتقويمها، وتذليل معوقاتها. 
4. مساندة مسؤولة الموهوبات في تفعيل دورها في رعاية الطالبات الموهوبات.
5 تشجيع المعلمات على الإبداع في طرق التدريس وتنويعها باستخدام مهارات التفكير المناسبة لتنمية قدرات الطالبات الموهوبات مع ما يتوافق مع حاجاتهن التعليمية.
6 تعزيز نقل الخبرات المتميزة بين المعلمات في مجال رعاية الموهوبات.
7 إبراز أهمية رعاية الموهوبات ضمن اللقاءات المدرسية ( مجالس الأمهات...الخ ) .
8 تهيئة البيئة المدرسية المناسبة لرعاية الطالبات الموهوبات.

1. المساهمة في توعية المعلمات بخصائص الطالبات الموهوبات وأساليب الكشف عنهن من خلال برامج التوجيه والإرشاد المقدمة.
2. المساهمة مع مسئولة الموهوبات في الكشف المبكر عن الطالبات الموهوبات.
3. تقديم الرعاية النفسية والعلمية للطالبات اللواتي رشحتهن المدرسة ولم يجتزن مقاييس الكشف.
4. المشاركة مع أعضاء المجلس في إصدار النشرات التوعوية والتثقيفية.
5. تطوير مفهوم العلاقات الإنسانية لدى الطالبة وتنمية مهارات الاتصال لديها مع الطالبات الأخريات.
6. توعية أمهات الطالبات بخصائص الطالبات الموهوبات واحتياجاتهن وكيفية التعامل مع المشاكل التي تواجههن.
7. توجية الطالبات الموهوبات للاستفادة من التقنيات الحديثة فيما يدعم موهبتهن.
8. تكريم الطالبات الموهوبات داخل المدرسة ودعم إنجازاتهن وإبرازها للمجتمع.

"كما ورد في دليل النشاط غير الصفي المعتمد من الإدارة العامة لنشاط الطالبات تعميم رقم 111/8/ت وتاريخ 17/10/1423هـ "  .
التعريف: هي إحدى معلمات المدرسة التي تتولى التنسيق لبرامج رعاية الموهوبات في إطار تحقيق أهداف الإدارة العامة لرعاية الموهوبات.
1. الاطلاع على اللوائح والتعاميم المتعلقة برعاية الموهوبات والعمل بمقتضاها ومتابعة تنفيذها.
2. إعداد خطة سنوية للموهوبات بالمدرسة وعرضها على مجلس المدرسة بعد اعتمادها من المشرفة التربوية في إدارة  الموهوبات.
3. إعداد قائمة بأسماء الطالبات المرشحات تبعا لاستمارات الكشف المعتمدة ورفعها لمشرفة الموهوبات.
4. التنسيق مع مشرفة الموهوبات فيما يتعلق بتطبيق الاختبارات والمقاييس ودراسة الحالات الفردية والترشيح لبرامج الرعاية.
5. المساهمة في نشر الوعي بالموهبة وأساليب اكتشاف الموهوبات ورعايتهن وتنظيم الفعاليات الخاصة بتوعية المجتمع المدرسي وأمهات الطالبات بأهداف رعاية الموهوبات وخططهن وبرامجهن.
6. التنسيق مع مرشدة الطالبات لتوفير الرعاية النفسية والاجتماعية المناسبة للطالبات الموهوبات.
7. التنسيق مع رائدة النشاط في الاستفادة من حصص النشاط بالمدرسة لتقديم برامج الرعاية المناسبة للطالبات الموهوبات بالتنسيق مع مشرفة الموهوبات.
8. التنسيق مع مديرة المدرسة وجميع المسئولات في (مجلس المدرسة ) لتوفير الرعاية المناسبة للطالبات الموهوبات وتبنى ذوات القدرات والابتكارات.
9. المشاركة في تنفيذ الأنشطة الإثرائية التي تتخللها مهارات التفكير المناسبة حسب احتياجات وميول الطالبات بالتنسيق مع مشرفة الموهوبات.
10. التفاعل مع مؤسسات المجتمع بما يساهم في دعم رعاية الطالبات الموهوبات وتوفير الإمكانات لتنمية قدراتهن ومواهبهن.
11. التنسيق مع قسم رعاية الموهوبات بإدارة التربية والتعليم لتكريم الطالبات الموهوبات ذوات  الإنتاج الإبداعي المميز وإبراز ابتكاراتهن.
12. إعداد التقارير الدورية لمديرة المدرسة ولمشرفة الموهوبات، وبيان مدى نجاح البرامج المنفذة والعقبات التي تعترض سير العمل وسبل التغلب عليها مع رفع المرئيات والمقترحات للتجديد والتطوير.
13. إعداد تقرير ختامي سنوي ورفعه لمشرفة الموهوبات.

أهداف لجنة رعاية الموهوبات في المدرسة  :

تهدف لجنة رعاية الموهوبات إلى التعرف على الطالبات ذوات التفوق العقلي والتفكير الابتكاري والمهارات والقدرات الخاصة  وذلك بهدف الرعاية العلمية لهن بما يتناسب مع قدراتهن وإمكانياتهن وكذلك تقديم الرعاية النفسية والاجتماعية وتوعية المعلمات وأولياء أمور الطالبات الموهوبات بخصائص بناتهن ، و تسخير خدمات برامج التوجيه والإرشاد الطلابية والأنشطة المدرسية في رعايتهن وابراز مواهبهن وقدراتهن وتنميتها وتهيئة بيئة المدرسة بما يتناسب مع هذه الفئة ، كذلك الاستفادة من إمكانات الجامعات والكليات والمراكز المتخصصة بما يعود بالنفع على الطالبات الموهوبات وتنمية قدراتهن ومواهبهن . 
  مهام اللجنة : 

1. حصر الطالبات  اللاتي تنطبق عليهم سمات وخصائص الموهوبات وذوات المهارات القدرات الخاصة و إعداد سجلات بذلك 0

2. الإشراف على تطبيق ضوابط ترشيح الطالبات وفق التعليمات والنشرات الصادرة من إدارة الموهوبات0
3. إعداد برامج خاصة داخل المدرسة تتناسب مع اهتمامات هذه الفئة . 
4. تنظيم رحلات خاصة لهذه الفئة لزيارة الكليات والمصانع والمؤسسات ذات العلاقة بالموهبة .
5. الإشراف على تنظيم ندوات ومحاضرات داخل المدرسة تناسب هذه الفئة من الطالبات .
6. عقد لقاءات دورية مع الطالبات الموهوبات  لمعرفة ما تم التوصل إليه من إنجازات .
7. تفعيل حصص النشاط في المد رسة لاثراء هذه الفئة بما يتناسب مع قدراتهن وإبداعاتهن .
8. تكريم الطلبة الموهوبات داخل المدرسة وابراز ابتكاراتهن بالوسائل الممكنة .
9. تشكيل جماعة خاصة بالطالبات الموهوبات  تحت إشراف اللجنة .
10. تهيئة الطالبات المرشحات نفسياً لتطبيق مقاييس الكشف عن الموهوبات 0
11. تقديم الرعاية النفسية والعلمية للطالبات اللاتي رشحتهم المدرسة و لم يجتازوا مقاييس الكشف .
12. التعرف على ضوابط الترشيح المحددة من قبل إدارة الموهوبات والتقيد بها لأهمية وذلك عند ترشيح الطالبات  الموهوبات من قبل المدرسة . 
13. التنسيق المستمر مع إدارة الموهوبات وتزويدها بأسماء الطالبات أصحاب الإنجازات والابتكارات المتميزة وتقديم الخدمات المناسبة لمواهبهن .
14. إعداد تقرير ختامي إدارة الموهوبات عن أعمال اللجنة وما تم إنجازه يتضمن التوصيات والاقتراحات لتطوير مهام اللجنة .
أعضاء لجنة رعاية الموهوبات في المدرسة                                       ( أنموذج 1 )
	م
	اسم العضو
	عملها بالمدرسة
	دورها في المجلس

	1
	
	مديرة المدرسة
	رئيسة

	2
	
	مسؤولة الموهوبات 
	نائبة للرئيسة

	3
	
	المساعدة 
	عضو

	4
	
	المرشدة الطلابية
	عضو

	5
	
	رائدة النشاط
	عضو

	6
	
	معلمة اللغة العربية 
	عضو

	7
	
	معلمة الرياضيات
	عضو

	8
	
	معلمة العلوم
	عضو

	9
	
	معلمة التربية الفنية 
	عضو

	10
	
	معلمة الحاسب 
	عضو

	11
	
	
	عضو

	12
	
	
	

	13
	
	
	


ماتراه رئيسة اللجنة من أعضاء بارزين لديها
أعمال اللجنة :

 تتولى اللجنة الأعمال السابقة وتشرف عليها ويتم اجتماعها دورياً لمناقشة ما يهم هذه الفئة من الطالبات  و توثيق كل ذلك في سجل خاص . وسيتم متابعة هذه اللجنة من قبل مشرفة  الرعاية أثناء زيارات المدارس . 

سجلات وملفات اللجنة

أولا :  الملفات  :
· ملف الوارد والصادر  :
     يحتوي هذا الملف على جزئين :

الوارد : وهو  جميع التعاميم الخاصة ببرامج إدارة الموهوبات الواردة إلى المدرسة .

الصادر:وهو جميع الخطابات والتقارير التي ترسلها المدرسة إلى إدارة الموهوبات 
· ملف المشاركات :
   يحتوي هذا الملف على  مساهمات المدرسة في الأنشطة أو المشاركات أو الزيارات أو الندوات .
   ثانياً :السجلات

· سجل مسؤولة الموهوبات 

يهدف هذا السجل إلى :

· تدوين البيانات الأولية عن المدرسة .
· بيانات أولية عن مسؤولة  الموهوبات بالمدرسة .
· متابعة وتنفيذ برامج إدارة الموهوبات
· تحديد البرنامج الزمني لبرامج رعاية الموهوبات

· متابعة التوجيهات والملاحظات للمشرفة الزائرة للمدرسة . 
· بيانات عامة عن المدرسة 0000000000000000  0000000000
· أولاً : بيانات عن المدرسة 

	المنطقة / المحافظة
	منطقة            – محافظة 

	اسم المدرسة
	المرحلة

	
	

	عدد الفصول
	عدد الطالبات

	
	

	هاتف المدرسة
	فاكس المدرسة

	
	

	المبنى
	(  حكومي                 (   مستأجر

(  منفصل                 (   مشترك


· ثانياً : بيانات عن مديرة المدرسة 
	اسم مديرة المدرسة
	

	المؤهل / التخصص
	

	سنوات الخدمة
	


· ثالثاً : بيانات عن مسئولة الموهوبات
	اسم مسئولة الموهوبات
	

	المؤهل / التخصص
	

	عدد الحصص 
	

	أعمال أخرى 
	

	سنوات الخدمة في مجال التعليم
	

	سنوات الخدمة في مجال الموهوبات
	


الدورات التدريبية /     
	م
	مسمى الدورة
	مدتها
	مقر إقامتها

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


الخطة الزمنية لعمل مسئولة الموهوبات في المدرسة 000000000000000000000000000( أنموذج 3 )
	الفصل الدراسي
	الشهر
	المهمة
	إجراءات التنفيذ
	نفذ
	لم ينفذ
	أسباب عدم التنفيذ

	
	
	
	
	
	
	


مقياس تقييم الصفات السلوكية للطالبات المتميزات  ( أنموذج 4 )

فيما يلي بعض الصفات السلوكية المميزة للطالبات الموهوبات في المجالات التالية نأمل تعبئة هذا الجزء وفقاً للمقياس التالي :

	الصفة
	هذه الصفة لا تنطبق
	نادراً ما نلاحظ هذه الصفة
	نلاحظ هذه الصفة في معظم الأوقات
	دائماً نلاحظ هذه الصفة

	الدرجةالمستحقة
	1
	2
	3
	4


	م
	الصفات الإبداعية
	الدرجة المستحقة
	
	م
	صفات الدافعية
	الدرجة المستحقة

	1
	محبة للاستطلاع تسأل عن كل شئ
	
	
	1
	تسعى إلى إتقان تنفيذ أي عمل ترغبه وتنفذه بدقة
	

	2
	تعرض أفكاراً وحلولاً لمشاكل أو مسائل متعددة
	
	
	2
	تنزعج من الأعمال الروتينية
	

	3
	تعبر عن رأيها بجرأة
	
	
	3
	تحتاج إلى قليل من الحث لإتمام عملها
	

	4
	على قدر عالٍ من الشغف لاكتشاف الغامض
	
	
	4
	تسعى لإتمام عملها بحرص شديد
	

	5
	تتميز بسرعة البديهة وسعة الخيال
	
	
	5
	تفضل العمل بمفردها
	

	6
	تتمتع بروح الدعابة والطرفة والفكاهة
	
	
	6
	تهتم بأمور الكبار التي لاتبدي من هي في سنها أي اهتمام لها 
	

	7
	مرهفة الحس وسريعة التأثر عاطفياً
	
	
	7
	تتصف بالحزم .
	

	8
	لديها إحساس فني ( تتذوق الأشياء الجميلة )
	
	
	8
	تحب تنظيم االأشياء والعيش بطريقة منظمة
	

	9
	تتميز بالنقد البناء
	
	
	9
	تفرق بين الأشياء الحسنة والسيئة
	

	
	مجموع درجات الصفات الإبداعية
	
	
	
	مجموع درجات صفات الدافعية
	


	م
	الصفات القيادية
	الدرجة المستحقة
	
	م
	الصفات التعلمية
	الدرجةالمستحقة

	1
	كفء في تحمل المسئوليات .
	
	
	1
	تمتلك حصيلة لغوية ومصطلحات تفوق مستوى عمرها .
	

	2
	تتحدث بثقة وجريئة في التحدث أمام الآخرين .
	
	
	2
	تمتلك حصيلة كبيرة من المعلومات في مواضيع شتى .
	

	3
	محبوبة بين زميلاتها .
	
	
	3
	تتصف بسرعة وقوة الذاكرة .
	

	4
	تألفها الأخريات .
	
	
	4
	تحلل الوقائع وتتوقع النتائج .
	

	5
	تعبر عن مايدور في خاطرها بوضوح .
	
	
	5
	تلم ببعض القواعد التي تساعدها على تعميم الأحداث .
	

	6
	تتمتع بالمرونة في التفكير .
	
	
	6
	ترى الأشياء من زوايا مختلفة .
	

	7
	تفضل الحياة الجماعية .
	
	
	7
	تحب القراءة والمطالعة لمواضيع تفوق مستوى سنها .
	

	8
	تهيمن على من حولها وتدير الأنشطة التي تشارك فيها
	
	
	8
	تقيس وتحلل الأمور المعقدة .
	

	9
	تشارك في الأنشطة المدرسية .
	
	
	

	10
	تنسجم بسهولة مع الأخريات في العمل الجماعي 
	
	
	

	
	مجموع درجات الصفات القيادية
	
	
	
	مجموع درجات الصفات التعلمية
	


اسم الطالبة :                                       المدرسة :                                     الصف :
اسم المعلمة :                                        التخصص :                                                          سنوات الخدمة :
مدة معرفة المعلمة بالطالبة :                                 تاريخ تعبئة هذه البيانات :
تصور على عدد الطالبات المرشحات نسختين لكل طالبة 

استمارة ترشيح طالبة عام          14 هـ      ( أنموذج 5 )
أولاً : بيانات عن الطالبة 
	اسم الطالبة
	
	
	
	

	المنطقة / المحافظة
	

	المدرسة
	

	الصف
	

	تاريخ ومكان الميلاد
	

	رقم بطاقة الأحوال
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


ثانياً : نتائج الطالبة التحصيلية في السنتين الأخيرتين ( 90 % فما فوق )
	العام الدراسي          14 هـ
	العام الدراسي          14 هـ

	المجموع الكلي              %
	المجموع الكلي              %


ثالثاً : نتائج الطالبة في مقياس تقييم الصفات السلوكية للطالبات المتميزات
	الصفات الإبداعية
	الصفات التعليمية
	الصفات الدافعية
	الصفات القيادية

	
	
	
	


رابعاً : نتائج الطالبة في المقاييس الموضوعية ( تطبق المقاييس بالتنسيق مع مركز رعاية الموهوبات )
	مقياس القدرات العقلية
	مقياس تورانس
	مقياس وكسلر

	تاريخ التطبيق
	الدرجة
	تاريخ التطبيق
	الدرجة
	تاريخ التطبيق
	الدرجة

	
	
	
	
	
	


أسماء الطالبات الموهوبات عام           14 هـ    ( أنموذج  6 )
	م
	اسم الطالبة رباعياً
	الصف
	مجال الموهبة

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	6
	
	
	

	7
	
	
	

	8
	
	
	

	9
	
	
	

	10
	
	
	

	11
	
	
	

	12
	
	
	

	13
	
	
	

	14
	
	
	

	15
	
	
	

	16
	
	
	

	17
	
	
	

	18
	
	
	

	19
	
	
	

	20
	
	
	

	21
	
	
	

	22
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


مجالات الرعاية المقدمة للطالبة الموهوبة عام        14 هـ     ( أنموذج 7 )
أولاً : بيانات عن الطالبة الموهوبة 
	اسم الطالبة رباعياً
	

	المدرسة
	

	الصف
	

	مجال موهبتها
	


ثانياً : البرامج المعتمدة من قسم رعاية الموهوبات بإدارة التربية والتعليم .
	م
	عنوان البرنامج الإثرائي ( الدورة )
	تاريخ التنفيذ
	مدته
	ملاحظات

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


ثالثاً : الزيارات والرحلات الخارجية ( المعتمدة من إدارة المدرسة )
	م
	مكان الزيارة / الرحلة
	تاريخ التنفيذ
	المسئولة المرافقة
	ملاحظات

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


رابعاً : المشاركة في الفعاليات داخل وخارج المدرسة ( المعتمدة من إدارة التربية والتعليم )
	م
	الفعالية
	تاريخ التنفيذ
	نوع مشاركة الطالبة
	المشرفة على الطالبة

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


خامساً : المشاركة في المحاضرات والندوات والدورات الخاصة بمجال رعاية الموهوبات
	م
	عنوان المحاضرة / الندوة / الدورة
	تاريخ التنفيذ
	المحاضر / المحاضرة
	ملاحظات

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


سادساً : مجالات أخرى  ( تدون )
طالبات المواهب الخاصة   في المدرسة  0000000000 عام     14   هـ  ( أنموذج 8 )
	م
	اسم الطالبة رباعياً
	الصف
	مجال الموهبة
	الرعاية المقدمة

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


(المواهب الخاصة : هي تميز واضح عن الأقران ( خط ، إلقاء 000 الخ ) تراه المعلمة في الطالبات داخل الصف أو تراه مسؤولة الموهوبات في الطالبات داخل المدرسة .
نموذج تحديد المشكلة   ( أنموذج 9 )
	اسم الطالبة الرباعي
	

	إدارة التربية والتعليم
	

	المدرسة
	

	الصف
	

	مجال موهبتها

	

	أهم إنجازات الطالبة
( تدون في نقاط )

	

	تحديد المشكلة
( تحدد بدقة واختصار )

	

	الحلول المقترحة
( تدون في نقاط )

	


( يعبأ النموذج للطالبة الموهوبة التي تعاني من مشاكل محددة ويرسل لمركز رعاية الموهوبات بإدارة التربية والتعليم لدراسة الحالة / تشترك المرشدة الطلابية مع مسئولة الموهوبات في تعبئة النموذج .
اجتماعات اللجنة :

    محضر الاجتماع  / 000000000000                                                التاريخ /      /       /      14 هـ.

                                                                                                 عدد العضوات الحاضرات / (        )

                                                                                                 عدد العضوات الغائبات   /  (        )   

  جدول الأعمال :    

1. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
2. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
3. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
4. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
5. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
6. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
7. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

القرارات والتوصيات : 

1. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
2. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
3. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
4. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
رئيسة اللجنة:




                                  مسؤولة الموهوبات:

توقيع العضوات :

        يصور أوراق بعدد اجتماعات اللجنة

اجتماعات مسؤولة  الموهوبات بالمدرسة مع الطالبات الموهوبات :

    محضر الاجتماع  / 000000000000                                                التاريخ /      /       /      14 هـ.

عدد الطالبات الحاضرات / (        )

عدد الطالبات الغائبات    /  (        )   

  جدول الأعمال :    

1. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
2. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
3. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
4. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
5. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
6. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
7. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

القرارات والتوصيات : 

1. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
2. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
3. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
4. 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
5. 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 
رئيسة اللجنة




                     مسؤولة الموهوبات
يصور أوراق بعدد اجتماعات اللجنة
توجيهات  و مرئيات مشرفة الرعاية  :

تاريخ الزيارة / 00000000000000000000000000000000

اسم المشرفة الزائرة / 000000000000000000000000000000

التوجيهات والملاحظات :

000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
مشرفة الموهوبات  /

التوقيـــــــــــــــــع   /

يصور اكثر من نسخة  
مقدمة





دور مديرة المدرسة في رعاية الطالبات الموهوبات





دور المرشدة الطلابية في رعاية الطالبات الموهوبات





دور رائدة النشاط  في رعاية الطالبات الموهوبات





لجنة رعاية الموهوبات


في             المدرسة





مسؤولة الموهوبات في مدارس التعليم العام





مهام مسؤولة الموهوبات :





                    سجــــــــــــل 


               مسؤولة الموهوبات 


                                  في 


            مدارس التعليم العام 





مسؤولة الموهوبات:








15

